
             Protokół nr XXXIX/2013 

 z Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Sztumskiego 
                 z dnia 25 lipca 2013 roku 

1.Otwarcie obrad.  

Otwarcia sesji oraz powitania przybyłych gości dokonała Przewodnicząca 

Rady Jolanta Szewczun.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

Na podstawie listy obecności Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

stwierdziła prawomocność obrad. W dniu 25 lipca 2013 roku w sesji Rady 

Powiatu Sztumskiego wzięło udział 15 radnych. Nieobecni: radny Antoni 

Downarowicz i radna Bogumiła Steinborn. 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do Protokołu nr XXXIX/13. 

Lista obecności gości stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXIX/13. 

3. Przyjęcie zmian do porządku obrad.  
 

Porządek sesji przewidywał: 
 

1. Otwarcie obrad. 

2. Stwierdzenie prawomocności obrad 

3. Przyjęcie ewentualnych zmian do porządku obrad. 

4. Podjęcie uchwały Rady Powiatu Sztumskiego:  

a) w sprawie wyraŜenia zgody na przekazanie trwałego zarządu między 

powiatowymi jednostkami organizacyjnymi – referuje inspektor Wydziału GK 

Danuta Jas. 
b) w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 – Referuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 
c) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok – referuje Skarbnik Lucyna 

Bednarska. 
5. Zakończenie obrad. 

 

Po odczytaniu porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zapytała czy są uwagi do proponowanego porządku obrad. 

 

O głos poprosił Starosta Wojciech Cymerys mówiąc, w imieniu Zarządu 

Powiatu proszę o zdjęcie z dzisiejszego porządku obrad projektu uchwały 

wymienionego w pkt 4 a. Rozszerzenie działalności Zakładu Aktywności 

Zawodowej wymaga zmiany statutu jednostki, czego nie dokonano. W związku 



z powyŜszym Zarząd Powiatu podjął decyzję o zdjęciu powyŜszego projektu 

uchwały z porządku obrad sesji. 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poprosiła radnych w wykreślenie z 

porządku obrad, który otrzymali przed sesją pkt 4a. Jednocześnie powiedziała, 

Ŝe pkt 4b otrzyma oznaczenie pkt 4a w brzmieniu:  

-w sprawie: zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021, 

a pkt 4c otrzyma oznaczenie pkt 4b w brzmieniu: 

- w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok. 

Obydwa projekty uchwał zreferuje Skarbnik Lucyna Bednarska. 

Porządek stanowi załącznik nr 2 do Protokołu nr XXXIX/13. 

 

Porządek sesji Rady Powiatu Sztumskiego radni zatwierdzili jednogłośnie wraz 

z przyjętymi zmianami. 
 

Ad.4  Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu 

Sztumskiego na lata 2013-2021 

 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun udzielając głosu Skarbnik Powiatu 

poprosiła o wyjaśnienia z jakiego powodu została zwołana dzisiejsza sesja 

nadzwyczajna.  

 

Skarbnik Powiatu Lucyna Bednarska wyjaśniła, Ŝe do Zarządu Powiatu 

wpłynęły dwa wnioski o zabezpieczenie środków w budŜecie powiatu. Pierwszy 

wniosek wpłynął z Zakładu Aktywności Zawodowej w Sztumie o 

zabezpieczenie środków na wykonanie dokumentacji kosztorysowej dla zadania 

„Modernizacja kuchni w Barlewiczkach z przeznaczeniem dla ZAZ w Sztumie”. 

ZAZ nie posiada środków, aby wyłoŜyć je własnego budŜetu na dokumentację. 
Sprawa jest o tyle pilna, Ŝe na modernizację i wyposaŜenie kuchni oraz 

dostosowanie jej do osób niepełnosprawnych mamy zapewnione środki z 

Urzędu Marszałkowskiego. Ponadto aby środki były zabezpieczone w budŜecie 

PFRON musimy do końca września b.r. złoŜyć kosztorys. Koszt dokumentacji 

wyniesie 60 tys. zł. Tak więc mamy dwa miesiące na opracowanie 

dokumentacji. 

Drugi wniosek wpłynął z Zespołu Szkół Zawodowych z Barlewiczek, który 

realizuje projekt „ Jestem z Barlewiczek. Nie boimy się Europy. Sprowadzimy, 

czy moŜna zrobić inaczej i lepiej”. W sierpniu b.r. uczniowie wraz z opiekunami 

wyjeŜdŜają do Anglii. Szkoła nie zagwarantowała 20% środków, które nie 

otrzymała od instytucji zarządzającej. Otrzymała zaliczkę w wysokości 80 % 

środków. Pozostałe 20% środków dostanie dopiero po pozytywnej weryfikacji 



raportu końcowego. Trzeba więc zabezpieczyć środki, aby szkoła mogła 

zrealizować projekt. Zmiany te spowodowały konieczność zwołania 

nadzwyczajnej sesji. 

Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyŜszej 

uchwały. 

 

Przewodnicząca Rady Powiatu Jolanta Szewczun poinformowała o 

pozytywnym zaopiniowaniu przedmiotowej uchwały przez Komisję BudŜetową.  
 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag nie wnieśli. 

Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie projekt powyŜszej uchwały 

W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 12 głosami „za” przy 3 

„wstrzymujących się od głosowania” podjęła uchwałę  nr  XXXIX/ 258/ 2013 w 

sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej dla Powiatu Sztumskiego na 

lata 2013-2021. 
 

Uchwała stanowi załącznik nr 3 do Protokołu nr XXXIX/13. 

 

b) w sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok . 
 

Projekt powyŜszej uchwały przedstawiła i omówiła Skarbnik Powiatu Lucyna 

Bednarska. 

 

Radny Piotr Stec zapytał skąd decyzja, Ŝe akurat kuchnia w Barlewiczkach. 

ZauwaŜył, Ŝe mamy kuchnię przy szpitalu, a jak z uzasadnienia wynika to 

głównym odbiorcą cateringu będzie szpital. 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe kuchnię dzierŜawi szpital, który chce 

tam otworzyć przychodnię specjalistyczną. Część pomieszczenia przy sali 

uŜytkuje powiat. Remont i adaptacja pomieszczeń odbędzie się na koszt szpitala, 

ponadto wpływa na nasze konto czynsz dzierŜawny. Zarząd rozmawiał z panią 
dyrektor o rezygnacji z dzierŜawy, ale otrzymaliśmy odpowiedź negatywną. 
Dlatego teŜ pomieszczenie w Barlewiczkach wydawało się najbardziej 

sensowne. 

 

Radna ElŜbieta Domańska zapytała na co przeznacza się kwotę 60 tys. zł  

 

Skarbnik Lucyna Bednarska odpowiadając na pytanie powiedziała, Ŝe na 

wykonanie dokumentacji. Będzie to wydatek inwestycyjny, gdyŜ rozpoczynamy 

inwestycję od zlecenia dokumentacji. 

 



Radna ElŜbieta Domańska zapytała czy cała inwestycja będzie realizowana ze 

środków powiatu. 

 

Skarbnik Lucyna Bednarska odpowiadając na zadane pytanie odpowiedziała, 

Ŝe będą to środki z Urzędu Marszałkowskiego oraz PFRON. Mamy obietnicę 
pani wicemarszałek o zabezpieczeniu środków. 

 

W związku z wypowiedzią Skarbnik radna ElŜbieta Domańska zapytała co 

będzie gdy nie otrzymamy środków. 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe jeŜeli nie będzie znacznych środków 

od marszałka, to nie będziemy realizować inwestycji. 

 

Radna ElŜbieta Domańska zapytała na co przeznacza się kwotę 71 tys. zł  

 

Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, Ŝe przeznacza się ją dla ZSZ w 

Barlewiczkach na zabezpieczenie 20% wkładu do projektu realizowanego przez 

szkołę „Jestem z Barlewiczek. Nie boimy się Europy. Sprowadzimy, czy moŜna 

zrobić inaczej i lepiej”. 

 

Radny Zygmunt Smoliński zapytał czy szpital na pewno będzie odbierał 

catering od ZAZ-u. Nadmienił, Ŝe słyszał o problemach z płynnością finansową 
szpitala. 

 

Starosta Wojciech Cymerys stwierdził, Ŝe ma słowo pani dyrektor Madei. 

Szpital korzysta juŜ z cateringu z Kwidzyna. Szpital ma problemy, ale czynsz 

dzierŜawny płaci. 

 

Radny Piotr Stec zapytał czy powiat będzie partycypował w kosztach 

modernizacji kuchni. 

 

Starosta Wojciech Cymerys wyjaśnił, Ŝe środki na modernizację będą 
pochodzić z budŜetu województwa. 

 

Radny Zygmunt Smoliński stwierdził, Ŝe inwestycja będzie realizowana jak 

będą przyznane środki. 

 

Radni więcej uwag nie wnieśli. 
 

Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun poddała pod głosowanie projekt 

powyŜszej uchwały. 

 

 



W obecności 15 radnych Rada Powiatu Sztumskiego 12 głosami „za” przy 3 

„wstrzymujących się od głosowania” podjęła uchwałę  nr  XXXIX/259/ 2013 w 

sprawie zmiany budŜetu powiatu na 2013 rok. 

 
Uchwała stanowi załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXIX/13. 

 

Ad.5 Zakończenie obrad. 
 
Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodnicząca Rady Jolanta Szewczun 

zamknęła obrady, wypowiadając formułę „Zamykam obrady XXXIX 

Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu Sztumskiego”. 

Obrady trwały od godz. 15
00

 do godz. 15
50

. 

Przebieg sesji zarejestrowano na nośniku elektronicznym. 

 

Protokołował 

Halina Gierała  

Przewodniczący Rady   
       Powiatu Sztumskiego 

          Jolanta Szewczun 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXIX/13: 

 

Cymerys Wojciech - ………………………… 

 

Dobis Tomasz - ………………………………. 

 

Domańska ElŜbieta - …………………………. 

 

Downarowicz - ………………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Mazerski Ryszard - …………………………… 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 



Steinborn Bogumiła …………………………... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

Śrutkowska Beata - …………………………… 

Thiede Waldemar - ………………………….... 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

śółtowski Mariusz - …………………………... 

 


